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Sayı :

28 3 58TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak
cevaplandmimasım saygılanmla arz ederim.

Nurtîrf YONTAR

Tekirdi i Milletvekili

Çölyak hastalığı; buğday, arpa, çavdar gibi tahıllarda bulunan glüten adlı proteine karşı

vücudun gösterdiği alerjik tepki sonucunda ince bağırsağın başlangıç bölümünde yapısal

değişikliklere ve emilim bozukluklarına yol açan bir sindirim sistemi hastalığıdır. Temelde bir

ince bağırsak hastalığı olmasına rağmen, vücutta neredeyse tüm organları etkileyebilecek ciddi
sonuçlar doğurabilir.

Bu hastalığa sahip bireyler, glüten içeren ekmek, pasta, kek gibi tahıl ve tahıl ürünlerini

tüketemezler. Çölyak hastalığı genetik kökenlidir ve hastalann birinci derece yakmlannda

hastalığın görülme riski yaklaşık %10’dur. Ancak Çölyak hastası sayısı her geçen gün artmakta

olup, bunun önüne geçebilmek için Sağlık Bakanlığı tarafından küçük yaştaki tüm

çocuklarımıza tarama yapılması gerekmektedir.

Teşhisin ardından uygulanan tek etkili tedavi yöntemi ise ömür boyu sürecek olan

glütensiz diyettir. Ne yazık ki bu diyet dışında başka bir tedavi şekli bulunmamaktadır.

Glütensiz diyete uyulmadığı takdirde; kemik erimesinden sindirim sistemi kanserlerine kadar

pek çok ciddi hastalık ortaya çıkabilmektedir. Bu nedenle Çölyak hastalarının yedikleri ve

içtikleri her ürünü dikkatle seçmeleri gerekmektedir. Glütensiz ürünler ise genellikle yalnızca

belirli bÜ5dik marketlerde satılmakta ve oldukça yüksek fiyatlara ulaşabilmektedir.

Bu fiyatların aşağıya indirilebilmesi ve Çölyak hastalarının glütensiz ürünlere rahatça

ulaşabilmesi için Valilikler, Kaymakamlıklar ve Yerel Yönetimler iş birliği yapmalı, fmnlar

açılmalı ve sipariş usulüne göre Çölyak hastalarının glütensiz ekmek, kek ve pasta ihtiyaçları
giderilmelidir.

Devletin Çölyak hastalanna verdiği maddi destek günümüzde yalnızca 475 TL ile
sınırlıdır. Bu miktar, pahalı glütensiz ürünlerin karşılanması için yetersiz kalmaktadır. Sosyal

devlet anlayışının gereği olarak, Çölyak hastalanna yönelik yapılan desteklerin artmlması ve

yaşam kalitelerinin yükseltilmesi büyük bir gerekliliktir.

Bu bilgiler ışığında;

1- Ülkemiz genelinde tanı konulan Çölyak hasta sayısı kaçtır?

2- Sağlık Bakanlığı tarafından Çölyak hastalığı bulunan kaç vatandaşımıza aylık yardım

yapılmaktadır?

3- Tekirdağ’da bulunan Çölyak hasta sayısı kaçtır?

4- Tekirdağ’da kaç kişiye Çölyak hastalığı yardımı yapılmaktadır?
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5- Her geçen gün artan Çölyak hastalığının önüne geçebilmek için Sağlık Bakanlığı
tarafından küçük yaştaki tüm çocuklarımıza tarama yapılması hususu gündeminize
alınacak mıdır?

6- Sadece çocuklara değil, yetişkinlere de tarama yapılması hususunda bir çalışmanız var
mıdır?

7- TBMM çatısı altında çalışan kaç Çölyak hastası vardır? Bu personeli menülerine Çölyak
diyeti uygulanmakta mıdır?

8- Valiliklerin, Kaymakamlıkların ve Yerel Yönetimlerin Çölyak hastalannm glütensiz

ekmek, kek ve pasta ihtiyaçlarının giderilmesi için iş birliği yaparak fırınlar açılması
hususunda Bakanlığınızca yapılan bir çalışma var mıdır?

9- Devletin Çölyak hastalanna verdiği 475 liralık destek yeterli midir?

10-Glütensiz ürünlerin erişilebilirliğini ve uygun fiyatlı olmasım sağlamak için neler

yapılabilir?

11- Toplumun Çölyak hastalığı konusunda bilinçlenmesi için Bakanlığınız tarafından ne tür
çalışmalar yapılmaktadır?


